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když jsme ještě před několika týdny řešili spo-
lečné úkoly, vztahující se především k novému sta-
vebnímu zákonu a snažili se stihnout napjaté ter-
míny, josef markvart svým humorem a neuvěřitel-
nými historkami odlehčoval vypjaté situace. tehdy 
jsme netušili, že žádný z těchto úkolů už nedokončí 
a zbude po něm jen prázdné pracovní místo.

převážnou část své profesionální kariéry věnoval práci ve výzkumném 
ústavu výstavby a architektury. na jeho brněnském pracovišti začínal jako vý-
zkumník, vypracoval se až na pozici vedoucího tohoto pracoviště a později 
působil ve funkci vedoucího výzkumu celého vúva v praze.

již jako mladý výzkumný pracovník projevoval mimořádný zájem o řešené 
problémy, nový problém byl pro něj vždy výzvou k novým přístupům a stu-
diu. své znalosti neustále doplňoval a rozšiřoval, zajímal ho nejen urbanismus 
a územní plánování, které byli jeho profesí, ale také související obory, de-
mografie, geografie, sociologie, historie, umění, filosofie a jiné.

po zrušení vúva ve své práci pokračoval v ústavu územního rozvoje. byl 
vedoucím oddělení studijního a dokumentačního, přístup ke stále  novým in-
formacím a znalostem mu přinášel radost a uspokojení z práce.

své bohaté zkušenosti a znalosti využíval také jako šéfredaktor časopisu 
urbanismus a územní rozvoj.

bohatá byla i jeho spolupráce s institucemi a ústavy obdobného zaměření 
v zahraničí, se svými příspěvky a referáty vystoupil na řadě konferencí a se-
minářů.

je autorem nebo spoluautorem řady odborných publikací, za všechny lze 
uvést např. dvojjazyčnou příručku územní plánování v české republice z ro-
ku 2002.

významná byla rovněž jeho spolupráce s vysokými školami. na fakultě 
architektury vut v brně působil řadu let jako člen zkušebních komisí při ma-
gisterském i doktorandském studiu.

josef markvart byl uznávaným odborníkem ve svém oboru. ale byl to ta-
ké laskavý, skromný a obětavý člověk, který měl ohromné pochopení pro sla-
bosti a chyby druhých, kamarád, který nikdo neodmítl pomoci, společník, kte-
rý vždy přispěl k dobré zábavě.

svými znalostmi, životním postojem a osobními vlastnostmi si získal úctu 
a lásku lidí, se kterými spolupracoval, se kterými se v životě setkal.

za odborníka, který dobře a rád pracuje, pro kterého je práce koníčkem, 
se těžko hledá náhrada. po člověku, jakým byl josef markvart, zůstává trvalé 
prázdno.

Ing. Alena Navrátilová
Ing. arch. Eva Rozehnalová




